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Uvod 
Savremena psihijatrija stavlja bolesti zavisnosti na prvo mesto po zastupljenosti, tempu širenja i stepenu 
štetnosti po zdravlje i socijalno blagostanje. 
Usvojena je činjenica da je nastajanje bolesti zavisnosti proces u koji su uključeni i društveni običaji i 
regulatorni mehanizmi društva. U tom procesu mogu se prepoznati faze razvoja bolesti: upotreba i 
eksperimentisanje, štetna (rizična) upotreba i zloupotreba (abuzus), i tek na kraju faza razvijene zavisnosti 
od psihoaktivne supstance.  
Zavisnost 
Zavisnost je oboljenje sa sledećim karakterističnim simptomima: 
Opsesivna želja za redovnim pribegavanjem «voljenoj» supstanci ili radnji, čak po cenu sopstvenih važnih 
interesa 
Potraga za zadovoljstvom, dodatnom energijom ili opuštanjem, bežanje od problema iz svakodnevnog 
života 
Rast tolerancije - uvećava se količinska potreba (doze, učestalost, dužina, intenzivnost zloupotrebe)  
Promena psihe, karaktera, ponašanja ličnosti zavisnika sa gubitkom ranijih vrlina, zrelosti i odgovornosti  
Psihološki i često fizički diskonfort pri uzdržavanju koji se može manifestovati emocionalnom napetošću, 
nestrpljivošću, nervozom i ponekad, agresivnošću. Neretko dolazi do dosade, teskobe, depresije. Obično 
se uvećava žudnja, patološka želja za obnavljanjem stereotipa zavisnosti 
Sklonost ponavljanju i nastavljanju upotrebe supstance ili nezdravog načina života uprkos narastajućoj 
štetnosti po zdravlje, porodičnom, društvenom, ekonomskom statusu. Ponekad i uprkos smrtnoj 
opasnosti. 
Hemijske zavisnosti: 
Bihevioralne zavisnosti: 
Zloupotreba droga ( narkomanija ) 
U početku različite biljke (mak,hašiš, koka, različite gljive i drugo), koje danas nazivamo drogama,koristile 
su se u magisko-religiskim odredima i u lečenju za smirenje bolova, kao i za suzbijanje gladi i otklanjanje 
umora. U ovoj fazi uzimanje droga je bilo pod kontrolom zajednice, jer su drogu mogli da uzimaju samo 
odredjeni ljudi, u odredjeno vreme i sa odrenjenom svrhom. Povećano komuniciranje medju narodima 



različitih delova sveta pre svega, inteziviranjem migracija i čestim kolonijalnim ratovima, u XIX veku, doelo 
je do sirenja zloupotrebe droga u Americi i Evropi. Upotreba droge u celom svetu, a naročito u Evropi i 
Americi, počinje da dobija alarmantne razmere tek izmedju šezdesetih i sedamdesetih godina ovog veka. 
Uzimanje droga medju mladima u većini zemalja, kao i u Srbiji smatra se društvenom devijacijom koja je i 
socijalni problem. Kao alternativni termin za narkomaniju u literaturi se koristi i termin toksikomanija. Pod 
ovim pojmom podrazumeva se uzimanje onih sredstava koja toksično deluju na organizam i mogu da 
dovedu do stanja zavisnosti. Zavisnost od droge, kojom se naglašava opšta psihička zavisnost, koja se 
razvija kod svih oblika uzimanja droga, ali i fizička zavisnost koju izazivaju samo neke vrste droga. 
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